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Σχετικά με τον Συγγραφέα
O Gary David Bouton είναι ένας έμπειρος συγγραφέας και εικονογράφος, ο οποίος 
έχει γράψει πάνω από 20 βιβλία, που καλύπτουν προγράμματα όπως το CorelDRAW 
και το Adobe Photoshop και θέματα όπως την ψηφιακή επεξεργασία βίντεο, την 
δημιουργία περιεχομένων για το Web και την τρισδιάστατη μοντελοποίηση. Ο Gary 
σχεδιάζει και ζωγραφίζει τόσο με τον παραδοσιακό τρόπο όσο και με τον ηλεκτρο-
νικό σχεδόν για 40 χρόνια και γράφει βιβλία και άρθρα σχετικά με την τέχνη από το 
1992. Έχει λάβει τέσσερις διεθνείς διακρίσεις στην σχεδίαση και τις ηλεκτρονικές 
εκδόσεις και ήταν στους τελικούς των διαγωνιζομένων στον διεθνή διαγωνισμό σχε-
δίασης με το CorelDRAW (CorelDRAW World Design Contest). Στον ελεύθερο χρόνο 
του, ο Gary συνθέτει και ηχογραφεί μουσική και δουλεύει με ειδικά CGI εφέ για μου-
σικά βίντεο.

Σχετικά με τον Τεχνικό Συντάκτη
Ο Peter W. Cooper  έχει υπηρετήσει ως τεχνικός συντάκτης γι' αυτή την σειρά βι-
βλίων από την έκδοση 10 του CorelDRAW. Έχει πτυχίο Χημείας και έχει κάνει μετα-
πτυχιακά στην Μηχανική Συστημάτων, έχει δουλέψει ως χημικός σε συστήματα 
ύδρευσης και ως μηχανικός διαδικασιών. Έχει απασχοληθεί επίσης στην ανάπτυξη 
λογισμικού για μαστογραφίες μέσω υπολογιστή. Ο  Peter έχει αναφερθεί στο JWPCF  
και είναι συν-εφευρέτης του προσομοιωτή που έχει πάρει πατέντα στις ΗΠΑ με 
τίτλο Visual environment simulator for mobile viewer. Ξέρει από πρώτο χέρι ότι η πιο 
ανεπιθύμητη πηγή πονοκέφαλων είναι να τοποθετηθεί σε λάθος μέρος μια σημείωση 
ή ένας τίτλος σε μια τεχνική έκθεση.  
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Μέσα στο χρόνο, το CorelDRAW έχει εξελιχθεί σε μια πλήρη σειρά επαγγελματικών 
εφαρμογών γραφικών για χρήστες όλων των επιπέδων για να δημιουργούν εικόνες, 
να σχεδιάζουν επαγγελματικές διατάξεις και να εργάζονται ομαλά, τόσο σε εικόνες 
βασισμένες σε pixel όσο και διανυσματικές, με ισχυρά εργαλεία επεξεργασίας σε ένα 
πλήρως ολοκληρωμένο ευκολόχρηστο περιβάλλον. Η ομάδα της Corel συνεχίζει να 
προσπαθεί να παρέχει προϊόντα που ευχαριστούν και εμπνέουν τους χρήστες σε 
όλο τον κόσμο με την έκδοση του CorelDRAW Graphics Suite X4 και με αυτό το νέο 
Επίσημο Οδηγό. 
Με ένα ξανασχεδιασμένο περιβάλλον, το CorelDRAW Graphics Suite X4 βοηθά 

την δημιουργική διαδικασία, κάνοντας απλή τη διαχείριση στοιχείων διαφόρων έργων, 
επιβοηθούμενοι από μηχανές αναζήτησης. Οι επαγγελματίες σχεδιαστές όπως και 
οι επίδοξοι σχεδιαστές θα εκτιμήσουν εξίσου το τελευταίο μας προϊόν, που αποτελεί 
ένα νέο πρότυπο για τη δημιουργία εξαιρετικών σχεδίων. Νέα λειτουργία στην έκδο-
ση X4 είναι η υποστήριξη μορφών αρχείων Raw φωτογραφικών μηχανών, μορφών 
αρχείων MS Publisher, και μορφών αρχείων εφαρμογών του CS3 Adobe. Με τον τρό-
πο αυτό, συμβάλλει σε μια βελτιστοποιημένη ροή εργασίας τόσο για μεμονωμένα 
άτομα όσο και για ομάδες εργασίας σχεδιαστών. Με τις δυνατές βελτιώσεις στο 
κείμενο και στις διατάξεις, όπως το Live Text Preview, τους Πίνακες και τα Επίπεδα 
ανά Σελίδα, την πλήρη συμβατότητα αρχείων και τα ενημερωμένα υψηλής ποιότητας 
περιεχόμενα, το CorelDRAW Graphics Suite X4 δίνει στο χρήστη την εμπιστοσύνη 
να αντιμετωπίσει ένα ευρύ φάσμα έργων, από λογότυπα που να τραβούν την προ-
σοχή και ωραία εμπορικά σήματα έως φυλλάδια πολλών σελίδων και διάφορα σχέδια 
που καλύπτουν επιχειρησιακές ανάγκες. Με την ένταξη στις online υπηρεσίες, όπως 
το CorelDRAWConceptShare.com, υπάρχει τώρα μια συνεργατική λύση «από πάνω 
προς τα κάτω» σε όλη τη διαδικασία σχεδίασης και μεγάλες ευκαιρίες επικοινωνίας 
με άλλα μέλη της online κοινότητας του CorelDRAW.com. Η διαδρομή από μια λευκή 
σελίδα σε μια ολοκληρωμένη και εγκεκριμένη δημιουργία δεν ήταν ποτέ ευκολότερη 
ή γρηγορότερη. 
Το βιβλίο αυτό είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας μεταξύ της Corel Corporation 

και της McGraw-Hill. Ο συγγραφέας και οι συνεισφέροντες έχουν συνεργαστεί στενά 
με την ομάδα προϊόντων της Corel για να εξασφαλίσουν ότι κάθε χρήστης που έχει 
το προϊόν μας θα έχει τις πληροφορίες που χρειάζεται για να μετατρέψει την έμπνευ-
σή του σε εντυπωσιακά αποτελέσματα. 
Είμαστε εξαιρετικά ευτυχείς που καλωσορίζουμε τον βετεράνο συγγραφέα της 

ηλεκτρονικής γραφιστικής Gary David Bouton σε αυτήν την έκδοση του βιβλίου, για 
την τεκμηρίωσή του, τις πραγματικές ασκήσεις του, το αρχείο με τα παραδείγματα, 
και τα πρόσθετα περιεχόμενα που προσέφερε ώστε να κάνουμε την περιπέτειά σας 
με το CorelDRAW X4 παρακινητική και καλλιτεχνικά ανταποδοτική. Ο Gary είναι 
χρήστης του CorelDRAW από το 1991. Έχει συνεργαστεί με τους μηχανικούς της 
Corel σε προηγούμενες εκδόσεις, και έχει γράψει διάφορα άλλα βιβλία για το 
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xxviii  Πρόλογος

CorelDRAW σε όλη τη διάρκεια των τελευταίων ετών. Καθώς θα εργάζεστε σε κάθε 
κεφάλαιο, είμαι βέβαιος ότι το βιβλίο αυτό θα αποτελέσει ένα ανεκτίμητο πόρο για 
τους χρήστες κάθε επιπέδου και στυλ προσωπικής και επαγγελματικής έκφρασης.

Gérard Métrailler
Sr. Director, Product Management, Graphics

Corel Corporation
Ottawa, Ontario
Ιούλιος 2008
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ΕΥΧΑΡ Ι Σ Τ Ι Ε Σ

Όσο ωραίο και αν είναι το να βλέπει ένας συγγραφέας το όνομά του στο εξώφυλλο 
ενός νέου τυπωμένου βιβλίου, κάθε καλό βιβλίο αποτελεί μια συνεργατική προσπά-
θεια. Χωρίς τη βοήθεια των παρακάτω καλών και ταλαντούχων ατόμων που βοήθη-
σαν να δημιουργηθεί το βιβλίο από το αρχικό χειρόγραφό μου, το βιβλίο που διαβά-
ζετε δεν θα είχε τόση συνοχή, επίδραση, και τελικά δεν θα ήταν τόσο χρήσιμο σε 
εσάς. Ευχαριστώ, λοιπόν: 

n Την Megg Morin για την αποδοχή των ιδεών μου σε αυτή τη νέα έκδοση του 
βιβλίου, την συνεχή ενθάρρυνσή της ενώ εξέταζε τα κεφάλαια, και για την 
καλοσύνη της να με αφήνει κάθε τόσο να κάνω αυτό που θέλω στις εκπαιδευ-
τικές ασκήσεις.

n Τον Carly Stapleton, Organizational Wizardess Supreme, που διευκόλυνε την δική 
μου συμμετοχή σε αυτό το βιβλίο. Σε ευχαριστώ, Carly, για την υπομονή και 
καθοδήγησή σου σε αυτή την διαδικασία, που μερικές φορές μου φαινόταν σαν 
την σκηνή με την αποθήκη στον Ιντιάνα Τζόουνς.

n Την συντάκτρια έργου LeeAnn Pickrell. Μια καλή συντάκτρια ανάπτυξης φτιά-
χνει τα πράγματα που χαλάει ένας συγγραφέας, αλλά επίσης έχει και την 
επίγνωση να αφήνει όπως είναι “ό,τι δεν έχει σπάσει”. LeeAnn, είσαι πράγμα-
τι πολύ καλή συντάκτρια και σ' ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου!

n Την συντάκτρια κειμένων Jan Jue που με ειδοποιούσε όταν ξέφευγα από το 
πρόγραμμά μου και γιατί έπιανε και διόρθωνε μερικές γκάφες που οι υπόλοιποι 
δεν παρατηρούσαμε.

n Τον τεχνικό συντάκτη Peter Cooper. Ευχαριστώ Peter, είμαστε όλοι σίγουροι ότι 
αυτό το βιβλίο θα είναι τεχνικά σωστό μέχρι την στίξη των ασκήσεων! Ο Peter 
αφιέρωσε πολύ χρόνο και εργατικότητα στην επισκόπηση της δουλειάς μου, 
και όλα αυτά έγιναν προς χάριν των αναγνωστών μας. Ευχαριστώ, Peter!

n Τον Steve Bain και τον Nick Wilkinson για μέρη του αρχικού τους χειρόγρα-
φου.

n Την Lyssa Wald για την εξαιρετική δουλειά της στην έγχρωμη ενότητα. Ποτέ 
δεν πίστευα ότι η δουλειά μου θα έδειχνε τόσο καλή σε CMYK! Ευχαριστώ, 
Lyssa.

n Τον υπεύθυνο παραγωγής George Anderson. Ευχαριστώ τον George και την 
έμπειρη ομάδα του για την καθαρή διάταξη του εσωτερικού αυτού του βι βλίου 
και για τις ώρες που δούλεψε μαζί μου ώστε να κάνει τις εικόνες να δείχνουν 
όσο γίνεται καλύτερες.
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xxx  Ευχαριστίες

n Τον Gérard Métrailler στην Corel Corporation. Σε ευχαριστώ για την υποστήρι-
ξή σου σε αυτό το βιβλίο και για την δημιουργία του ωραίου θέματος αυτού 
του βιβλίου!

n Την Kelly Manuel στην Corel Corporation. Χωρίς την βοήθειά σου, δεν θα μπο-
ρούσα να εντρυφήσω στις beta εκδόσεις του X4 – τις βαθύτερες ευχαριστίες 
μου.

n Τον John Falsetto στην Corel Corporation. Ευχαριστώ, John, για την ανεκτίμητη 
συνεισφορά σου στην διάρκεια της συγγραφής αυτού του βιβλίου. Όταν είχα 
μια ερώτηση, η απάντηση ήταν στο ταχυδρομικό μου κουτί σε χρόνο μηδέν!

n Τον Tony Severenuk στην Corel Corporation. Ευχαριστώ τον Tony, αυτό το βιβλίο 
είναι τόσο ακριβές όσο ο Peter και εγώ καταφέραμε να κάνουμε. Ευχαριστώ 
Tony ιδιαίτερα για όλες τις συμβουλές του για τον χειρισμό της μορφής αρ χείου 
Raw από το CorelDRAW.

n Την Barbara Bouton, την γυναίκα μου και καλύτερη φίλη μου, που με βοήθησε 
πολύ σε αυτό το βιβλίο και κατάφερε να βρίσκει χρόνο για να μαγειρεύει, να 
αντιμετωπίζει την (περιστασιακά) κακή μου διάθεση, και να με πηγαίνει σινε-
μά μια ή δυο φορές μεταξύ της συγγραφής των κειμένων.
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Ε Ι ΣΑ ΓΩΓΗ

Υπάρχει μια παράδοση από την παιδική μου ηλικία – που δείχνει πολύ μακρινή τα 
τελευταία χρόνια – αλλά που θα ήθελα να επαναφέρω με αυτό το βιβλίο. Ονομάζε-
ται «∆ώρο σε Κάθε Κουτί». Θυμάστε όταν αγοράζατε ένα κουτί με καραμέλες ή 
γλυκά και υπήρχε μέσα ένα δωράκι – κάτι πραγματικά ωραίο που δεν περιμένατε; 
Αυτό το βιβλίο είναι το εγχειρίδιό σας για την πιο πλήρη εφαρμογή σχεδίασης που 

θα μπορούσατε να έχετε, και όπως θα περιμένατε, τα κεφάλαια περιέχουν πολλές 
εξηγήσεις για το τι κάνουν τα εργαλεία, τα αναδυόμενα μενού, οι εντολές, τα docker, 
και άλλα στοιχεία. Αλλά το δώρο σε αυτό το βιβλίο είναι ότι θα μάθετε όχι μόνο την 
αξία των λειτουργιών, αλλά επίσης και σε τι είναι καλές – πώς μπορεί να χρησιμο-
ποιηθεί κάθε εργαλείο, εντολή, επιλογή και λειτουργία για να εξυπηρετήσουν καλύ-
τερα ένα πρόβλημα σχεδίασης που θέλετε να λύσετε. Η γνώση είναι θαυμάσια – μπο-
ρείτε να πάρετε γεγονότα από το Wikipedia και από κάθε γωνία του Web, από βι-
βλιοπωλεία, και από τους φίλους και την οικογένειά σας. Όταν βάζετε τα γεγονότα 
σε χρήση, εντούτοις, αποκτάτε τελικά την ικανότητα να μπορείτε να προχωράτε στο 
μέλλον, να δημιουργείτε, και τελικά η γνώση σας γίνεται φρόνηση – μια διαδικασία με 
την οποία έχει μια συγγένεια ένας φιλόδοξος, εκφραστικός σχεδιαστής. 
Αυτό το βιβλίο διαιρείται σε οκτώ μέρη μαζί με ένα παράρτημα με λίστες από 

συντομεύσεις πληκτρολογίου που θα επιταχύνουν την εργασία σας στο CorelDRAW. 
Όπως θα περιμένατε, τα μέρη ακολουθούν μια πρόοδο, από μια πολύ βασική εισα-
γωγή έως τα επόμενα κεφάλαια που εντρυφούν στα ειδικά εφέ και ακόμη και στην 
επεξεργασία φωτογραφιών. Εάν είστε ο τύπος του αναγνώστη που θέλει να αρχίζει 
από την αρχή και να κάνει ένα γραμμικό ταξίδι έως ότου τελειώσει στο παράρτημα, 
δεν θα εκπλαγείτε. Ωστόσο, τα κεφάλαια είναι δομημένα και αρκετά διαχωρισμένα 
σε τμήματα όταν εξετάζουν ένα συγκεκριμένο θέμα. Εάν θέλετε γρήγορες λύσεις για 
συγκεκριμένες περιοχές του CorelDRAW, μπορείτε επίσης «να διαλέξετε και να επι-
λέξετε». Ένα από τα θαυμάσια πράγματα σχετικά με τα βιβλία είναι ότι μπορείτε να 
πάτε μπροστά και να ξαναγυρίσετε πίσω – ακριβώς όπως κάνετε σε ταινίες σε 
DVD! 

n Το Μέρος Ι σας ξεκινά με τις νέες λειτουργίες του CorelDRAW X4, που είναι 
απαραίτητο να διαβάσουν οι χρήστες που έκαναν μια αναβάθμιση. Επίσης σε 
αυτό το μέρος θα καθοδηγηθείτε στις επιλογές του CorelDRAW, θα εντρυφή-
σετε με λεπτομέρεια στα μενού και τις παλέτες (συμπεριλαμβανομένων των 
docker του CorelDRAW) και θα μάθετε πώς να οργανώνετε το χώρο εργασίας 
ώστε να αισθάνεστε σαν στο σπίτι σας. Οι νέοι χρήστες ενθαρρύνονται να 
αφιερώσουν κάποιο χρόνο σε αυτό το μέρος, πράγμα που θα τους εξοικονο-
μήσει πολύ χρόνο αργότερα όταν θα φτάσουν στα διασκεδαστικά πράγμα-
τα. 

n Το Μέρος ΙΙ εστιάζει στην μετακίνηση και τη μέτρηση του χώρου εργασίας και 
του εγγράφου σας και στο πώς να δίνετε στα πράγματα το μέγεθος που θέ-
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λετε, από τη μέτρηση των αντικειμένων έως την μετακίνηση και την περιστρο-
φή τους. Θα μάθετε επίσης πώς να διαμορφώνετε ένα έγγραφο πολλών σε-
λίδων, να δημιουργείτε φυλλάδια και μπροσούρες, και θα μάθετε ότι κάθε 
σελίδα μπορεί να έχει ένα μοναδικό μέγεθος και προσανατολισμό. 

n Το Μέρος III σας ξεκινά με δύο από τα πιο σημαντικά εργαλεία σχεδίασης 
πρωτότυπων έργων τέχνης, των εργαλείων Pen και Shape. Θα μάθετε επίσης 
πώς να δημιουργείτε διάφορα σχήματα χρησιμοποιώντας διάφορα preset του 
CorelDRAW. Αφού δημιουργήσετε και τροποποιήσετε το αντικείμενό σας όπως 
το θέλετε, είναι φυσικό να μάθετε να κάνετε περισσότερα. Αυτό το μέρος σας 
δείχνει πώς να τακτοποιείτε, να ομαδοποιείτε, να αναπαράγετε, να κλωνοποι-
είτε και να εκτελείτε άλλες εργασίες στο έγγραφό σας ώστε να γίνει η διάταξή 
σας όπως την έχετε φαντασθεί. 

n Το Μέρος IV εμβαθύνει στην τυπογραφία, και σας βοηθά όταν εργάζεστε με 
καλλιτεχνικό κείμενο και κείμενο παραγράφου, τον ορθογραφικό και άλλα 
εργαλεία ελέγχου του CorelDRAW, και μερικά ειδικά εφέ που μπορείτε να 
δημιουργήσετε για εντυπωσιακούς τίτλους. Μερικές φορές είναι καλύτερο 
απλώς να το λέτε παρά να το παρουσιάζετε. Το CorelDRAW έχει τα ιδανικά 
εργαλεία και για το κείμενο και για τις εικόνες, και αυτό το μέρος του βιβλίου 
σας δείχνει επίσης πώς να αναμιγνύετε δύο οχήματα καλλιτεχνικά για να δεί-
ξετε αυτό που θέλετε. 

n Το Μέρος V σας δείχνει πώς να μορφοποιείτε τα αντικείμενα που σχεδιάζετε. Σε 
αυτά τα κεφάλαια θα μάθετε όλα όσα πρέπει να ξέρετε για τα γεμίσματα των 
αντικειμένων, τις ιδιότητες περιγράμματος, και το πιο σημαντικό, για το ψηφιακό 
χρώμα. Θα μάθετε πώς να ορίζετε και να εφαρμόζετε ομοιόμορφα γεμίσματα, 
bitmap γεμίσματα, και χρώματα από διαφορετικά μοντέλα χρωμάτων ώστε τα 
σχέδιά σας να τυπώνονται ακριβώς όπως τα θέλετε. Και εάν χρειάζεστε έναν 
χάρτη ή ένα σχηματικό σχέδιο, θα πάτε σε αυτό το μέρος για να μάθετε πώς 
να δημιουργείτε διακεκομμένες γραμμές, γραμμές με βέλη, και άλλα. 

n Το Μέρος VI είναι ένα πραγματικά ειδικό μέρος Το CorelDRAW έρχεται με 
πολλά ειδικά εφέ, και αυτά τα κεφάλαια σας καθοδηγούν στα βήματα για να 
μάθετε να εφαρμόζετε παραμόρφωση, ανάμειξη και δημιουργία φωτορεαλι-
στικών εφέ, όπως διαφάνεια και απαλές, αληθοφανείς σκιές. Εάν έχετε κολ-
λήσει ποτέ σε ένα σημείο όπου οι ανάγκες σχεδίασής σας απαιτούν αυτό το 
«ειδικό κάτι», κοιτάξτε αυτό το ειδικό μέρος του βιβλίου. Θα μάθετε πώς να 
δημιουργείτε σκίαση, να σχεδιάζετε αντικείμενα σε χρώμιο και γυαλί, και να 
ενοποιείτε ομαλά αυτό που σχεδιάζετε και τις ψηφιακές φωτογραφίες που 
μπορεί να τοποθετήσετε στο έγγραφό σας. 

n Το Μέρος VII σας δείχνει ότι η δημιουργία τρισδιάστατων αντικειμένων και 
σκηνών δεν απαιτεί ένα ακριβό πρόγραμμα μοντελοποίησης – θα βρείτε αυτά 
που χρειάζεστε για να κάνετε τις σκηνές να είναι σε τέλεια προοπτική με το 
μενού Effects του CorelDRAW. Θα μάθετε επίσης πώς να ανυψώνετε αντικεί-
μενα, αφήνοντας το CorelDRAW να εκτελεί υπολογισμούς για να δημιουργή-
σετε μια πλάγια όψη των αντικειμένων που σχεδιάζετε. Είναι διασκεδαστικό, 
και το αποτέλεσμα μπορεί να έχει την οπτική επίδραση που επιδιώκετε. 
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n Το Μέρος VIII (αυτό σημαίνει «8» εάν κουρασθήκατε να διαβάζετε λατινικούς 
αριθμούς) είναι πραγματικά ένα προχωρημένο τμήμα του βιβλίου, αλλά μπο-
ρούν να το διαβάσουν αναγνώστες όλων των επιπέδων, και το περιεχόμενό 
του σας δείχνει πώς να δουλεύετε με φωτογραφίες, πώς να κάνετε τις εκτυ-
πώσεις σας να δείχνουν όσο γίνεται καλύτερες, και άλλα. Θα μάθετε πώς να 
δουλεύετε με τις εκτενείς επιλογές και λειτουργίες εκτύπωσης του CorelDRAW, 
θα μάθετε τις τεχνικές για την έξοδο σε χαρτί, φιλμ, σιδερότυπα, και θα μάθε-
τε τις επιλογές προκαταρκτικού έλεγχου εκτύπωσης (pre-flight) του CorelDRAW 
ώστε ο χρόνος σας και η δαπάνη της επαγγελματικής εκτύπωσης να μην πάνε 
χαμένα. Θα μάθετε επίσης πώς να δείχνουν όσο γίνεται καλύτερα τα εισαγό-
μενα bitmap, αρχίζοντας με το Raw Lab του CorelDRAW. Θα μάθετε πώς να 
δουλεύετε με τις αναλύσεις των εικόνων και πώς να εξάγετε τα διανυσματικά 
σχέδιά σας σε μορφή bitmap. Θα εντρυφήσετε επίσης στις λειτουργίες δημο-
σίευσης HTML του CorelDRAW – θα μετατρέψετε μια διαφήμιση που έχετε 
σχεδιάσει σε ένα διαφημιστικό τίτλο για το Web μόνο με μερικά κλικ. Τέλος, θα 
βρείτε τεκμηρίωση για την Visual Basic for Applications (VBA). Θα μάθετε πώς 
να γράφετε απλά script χωρίς πραγματικά να γράψετε μια γραμμή κώδικα 
(είναι οπτική λειτουργία – καταγράφετε απλώς τις κινήσεις του δρομέα), και 
θα επιταχύνετε την εργασία σας αυτοματοποιώντας συνηθισμένες εργασίες 
με την VBA. 

n Το Παράρτημα του βιβλίου είναι γεμάτο με συντομεύσεις που μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε στο CorelDRAW. Βρείτε μια εργασία που πρέπει να εκτελέ-
σετε γρηγορότερα και το Παράρτημα αναφέρει τους συνδυασμούς πλήκτρων 
που μπορείτε να πατήσετε για να πάτε εκεί που θέλετε να πάτε. 

Εκπαιδευτικά και Πρόσθετα Περιεχόμενα: 
Πού Θα τα Βρείτε

Ένα από τα νέα πράγματα που υπάρχουν σε αυτήν την έκδοση του βιβλίου είναι ότι 
υπάρχουν τυπικές ασκήσεις, που είναι διατεταγμένες σε βήματα, μαζί με εξηγήσεις 
ως προς το γιατί καλείστε να κάνετε κάτι. ∆εν είναι δυνατόν να μην δείτε μια εκπαι-
δευτική άσκηση: είναι σημειωμένη με το εικονίδιο της εκπαίδευσης που βλέπετε εδώ. 
Πολλές από αυτές τις ασκήσεις θα προχωρήσουν καλύτερα και ομαλότερα, και θα 
δείξουν καλύτερα μια τεχνική ή αρχή εάν έχετε φορτωμένο ένα αρχείο στο παράθυ-
ρο σχεδίασης, γι' αυτό σας παρέχουμε αρκετά τέτοια αρχεία. Πριν από πολλές 
ασκήσεις, θα δείτε μια εικόνα Λήψης στο περιθώριο (ένα εικονίδιο με ένα προς τα 
κάτω βέλος). Αυτή είναι η ένδειξη ότι πρέπει να πάτε στο URL που ακολουθεί και να 
πάρετε το περιεχόμενο πριν ξεκινήσετε την σχετικά άσκηση. 

Τα αρχεία των ασκήσεων βρίσκονται στο www.mhprofessional.com. Από αυτήν 
την σελίδα, κάντε κλικ στη σύνδεση Downloads και εντοπίστε τον τίτλο αυτού του 
βιβλίου για να φτάσετε στα αρχεία των ασκήσεων. 
Επιπλέον, ο δικτυακός τόπος www.theboutons.com περιέχει επίσης τα εκπαιδευ-

τικά αρχεία που παρέχει η McGraw-Hill, μαζί με κάποια πρόσθετα περιεχόμενα 
(Bonus Content) – αυτά είναι περιεχόμενα για τους αναγνώστες μας και δεν έχουν 
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καμία σχέση με τις ασκήσεις αυτού του βιβλίου, αλλά έχουν να κάνουν με την συνε-
χιζόμενη μάθηση του CorelDRAW. Όπως μπορείτε να δείτε παρακάτω, οι Boutons 
προσφέρουν πρωτότυπες υφές που μπαίνουν σε παράθεση χωρίς ενώσεις – τέλειες 
για φόντο ιστοσελίδων, για προσαρμοσμένα γεμίσματα αντικειμένων και για φόντο 
σε έγγραφα του CorelDRAW. Θα βρείτε επίσης εικόνες υψηλής ανάλυσης με εσωτε-
ρικές και υπαίθριες σκηνές. Επειδή τόσοι πολλοί χρήστες του CorelDRAW δημιουργούν 
πίνακες ανακοινώσεων, σχέδια για συσκευασίες και σήματα βινυλίου για οχήματα, 
σκεφτήκαμε ότι θα ήταν ωραίο εάν θα μπορούσατε να προ-δείτε ένα λογότυπο ή 
κάποιο άλλο σήμα. Για παράδειγμα, βάζετε το λογότυπό σας σε ένα επίπεδο πάνω 
από την εικόνα του φορτηγού, χρησιμοποιείτε την εντολή Perspective | Effects (δείτε 
Κεφάλαιο 24) στο λογότυπο ώστε να ταιριάζει με τη γωνία της φωτογραφικής μη-
χανής, και μπορείτε μετά να παρουσιάσετε το σχέδιό σας σε πελάτες και σε συνα-
δέλφους πριν κάνετε την επαγγελματική εκτύπωση. 

Οι Boutons προσφέρουν επίσης πρωτότυπους χαρακτήρες και κάποια περιεχό-
μενα που θέλουμε να είναι έκπληξη. Απλώς επισκεφτείτε το TheBoutons.com, και 
κάντε κλικ στο κουμπί CBT (Corel Bonus Things) στην γραμμή πλοήγησης. 
Ξέρω ότι μιλώ εκ μέρους ολόκληρης της ομάδας που βοήθησε να γίνει αυτό το 

βιβλίο και σας λέω ότι είμαστε συγκινημένοι γι' αυτή τη νέα έκδοση του CorelDRAW. 
Τόσο πολύ, που θέλουμε να κάνουμε αυτό το βιβλίο να απεικονίζει όλες τις δημιουρ-
γικές δυνατότητες που εσείς θα διασκεδάσετε πραγματικά να μάθετε και να εξερευ-
νήσετε. Αρκετά με τις εισαγωγές! Γυρίστε σελίδα και πηγαίνετε στην ουσία!

 –Gary David Bouton 
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